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Warszawa, 12 października 2024 r. 

 

ORZECZENIE nr 34/2024 

 

Komisja Odwoławcza w składzie: 

1. Iwona Chojnowska – Przewodniczący 

2. Konrad A. Politowicz 

3. Kamila Maryniak 

4. Jarosław Koch 

 

po rozpoznaniu na posiedzeniu 12 października 2024 r. odwołania złożonego przez uczeń Agatę Serafin od orzeczenia 

Komisji Technicznej na Torze Wyścigowym Warszawa-Służewiec nr 140 z 28 września 2024 r., orzeka: 

- zmienić zaskarżone orzeczenie Komisji Technicznej na Torze Wyścigowym Warszawa-Służewiec nr 140 z                

28 września 2024 r. w ten sposób, żeby uniewinnić u. A. Serafin od zarzucanego jej przewinienia dyscyplinarnego. 

 

UZASADNIENIE 

 

28 września 2024 r., po gonitwie nr 7 (274) Komisja Techniczna wydała Orzeczenie nr 140, w którym orzekła o 

ukaraniu u. Agaty Serafin karą pieniężną w wysokości 300 zł, zarzucając jej naruszenie przepisów Regulaminu Wyścigów 

Konnych poprzez złą technicznie jazdę i doprowadzenie do sytuacji niebezpiecznej na przeciwległej prostej, tuż po starcie 

gonitwy. Jako podstawę prawną Komisja Techniczna  podała §113 ust.1 pkt 9 w zw. z §74 pkt 4 lit. a), pkt 5 lit. g) i pkt 6 

Rozporządzenia Ministra Rolnictwa i Rozwoju Wsi z 24 marca 2016 r. w sprawie regulaminu wyścigów konnych (Dz. U. z 

18 kwietnia 2016 r., poz. 536).  

Od powyższego Orzeczenia ukarana u. A. Serafin złożyła odwołanie w terminie zgodnym z przepisami rozporządzenia. 

Odwołująca się wnosi o anulowanie nałożonej kary i wyjaśnia, że nie jest winna zdarzenia, do którego doszło po starcie 

oraz, że pomimo małego doświadczenia (to był jej 4-ty start w karierze) prowadziła konia w prawidłowy sposób i dołożyła 

wszelkich starań, aby zachować w gonitwie najwyższe standardy bezpieczeństwa. Odwołująca się zwraca uwagę na błędne 

ustalenia KT w zakresie wzajemnego ustawienia koni na torze w czasie bezpośrednio poprzedzającym kwestionowane 

zajście, co wpłynęło na ustalenia jego sprawcy. 

Komisja Odwoławcza zapoznała się z materiałami dostępnymi w sprawie, tj. zapisem video przebiegu gonitwy oraz 

klatkami włączonymi do treści odwołania. KO przeanalizowała szczegółowo przebieg zdarzeń po starcie do gonitwy i 

ustaliła, co następuje: U. A. Serafin, dosiadająca w gonitwie klaczy Iris Bloom (nr 4), przyjęła start w prawidłowy sposób i 

prowadziła konia swoim torem do minięcia kontrstartera. Pozwoliła się wyprzedzić koniom, które miała z lewej strony i po 

upewnieniu się, że przestrzeń jest wolna, skierowała konia do wewnętrznej bariery. W tym czasie st.u. S. Urmatbek Uulu 

dosiadający konia Limonczelo (nr 7), po spóźnionym starcie skierował konia do wewnętrznej bariery, zanim minął 

kontrstartera i w posyle starał się dojść do stawki. Rozpędzony Limonczelo (nr 7) znalazł się za kl. Iris Bloom (nr 4), a 

jeździec nie panował nad koniem. W tej sytuacji najechał on na galopującą przed nim klacz, w wyniku czego koń 

Limonczelo (nr 7) potknął się, a jeździec pogubił strzemiona.  

Komisja Odwoławcza wzięła pod uwagę wyjaśnienia u. A. Serafin przedstawione w odwołaniu, które pokrywają się z 

ustaleniami Komisji Odwoławczej i w związku z tym postanowiła uniewinnić u. A. Serafin od zarzutów złej technicznie i 

niebezpiecznej jazdy. Komisja Odwoławcza zwraca przy tym po raz kolejny uwagę, zwłaszcza trenerów, ale również 

jeźdźców przyjmujących dosiady, na znaczenie właściwego doboru jeźdźca do konia i trudności gonitwy. Bezpieczeństwo 

uczestników gonitwy jest najważniejsze, a ryzyko tkwiące w czynieniu tego w sposób bezrefleksyjny lub przypadkowy 

niedopuszczalne. 
 

Podstawa prawna: art. 26 ust. 6 Ustawy z 18 stycznia 2001 r. o wyścigach konnych w zw. art. 109 §2 ustawy Kodeks 

postępowania w sprawach o wykroczenia oraz art. 437 §1 i 2 ustawy Kodeks postępowania karnego, a także §40 ust. 2 i 6 

Rozporządzenia Ministra Rolnictwa i Rozwoju Wsi z 24 marca 2016 r. w sprawie regulaminu wyścigów konnych. 
 

Pouczenie: 
Od niniejszego orzeczenia odwołanie nie służy. 
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